

Azbej Trisztán államtitkár

Külgazdasági és Külügyminisztérium

## **Az Üldözött Keresztényeket Segítő Programokért Felelős Államtitkárság**

Azbej Trisztán geológus, államtitkár, a KDNP alelnöke, egy fontos, új intézmény arca. Politikusi ars poeticája: van kikért csinálni.

*Az önzetlenekért. A lelkesekért. A bel- és külhoni honfitársainkért. A kezdeményezőkért és az innovátorokért. A közösségükért küzdőkért. Az üldözött keresztényekért. Mindenkiért, akit ártatlanul üldöznek. A hagyományörzőkért. A környezetvédőkért. A családokért, a gyerekekért. A jó vitapartnerekért. Az építő kritikusokért. A jó emberekért.*

Az örmény-magyar Azbej család, 350 éve él a Kárpát-medencében, értékeket teremtve az itt élő közösségekben. A Trisztán keresztnevet francia édesanyjától kapta, Párizsban született, de Magyarországon nőtt fel.

Az egyházi gimnázium elvégzése után az ELTE-n folytatta tanulmányait, geológusnak készült. (*„Nem tudom honnan jött; talán a cserkészképzés indított el).*

Így sajátbevallása szerint jogászból és HÖK-gyűlések helyett bányákba, hegyekbe és terepgyakorlatokra járt, míg az egyik professzora kiemelte, és a kutatócsoportjába bevonva azzá tette, aki ma is: *küldetéstudatos közösségi ember, munkamániás csapatjátékos.* Ez a közeg egészen a diplomáig repítette, egészen egy tengerentúli doktoranduszi állásba.

Az amerikai Appalache-hegység egyik völgyében lévő Virginia Tech Egyetemen eltöltött négy év meghatározó volt számára, kitágította a látókörét, az egyetem multikulturális miliője nagy hatással volt rá. Itt szerezte meg a földtudományok doktora címet.

2006-ban gyökeres fordulat következett az életében. Mindent felszámolt, ahogy fogalmazta: *a vadkeletért lemondtam a vadnyugatról.*

Hazatérése után hamar közszereplő lett: az Ifjúsági Kereszténydemokrata Szövetség környezetvédelmi szakpolitikusa, majd budapesti elnöke és országos alelnöke.

2010 után előbb a Fidesz-KDNP, majd a Miniszterelnökség *zöldpolitikai* tanácsadójaként dolgozott, „*szakpolitikai labdaszedői*”ként. Abban az időben kötött házasságot és lett kétgyermekes családapa.

Közben, elindított egy mozgalmat, amivel azokat a külföldre vándorolt magyar fiatalokat segítette, akik belátták, hogy „*maradéktalanul boldogok mégiscsak a szülőföldjükön tudnának lenni*”.

A Gyere Haza Alapítvány segítségével sikerült jóakaró társaival több száz ember, sőt egész családok hazatérését támogatni, és egyben az ellenzéki sajtó masszív gúnyhadjáratát kiváltani.

Ezután diplomáciai feladatokat látott el Magyarország Izraeli Nagykövetségén tudományos-technológiai attaséként.

2018 szeptemberétől az Üldözött Keresztények Megsegítéséért és a Hungary Helps Program Megvalósításáért Felelős Államtitkárság a Miniszterelnökséghez tartozóan önálló egységként működött Azbej Trisztán vezetésével.

Az államtitkárság feladatai közé tartozik a magyar humanitárius támogatási programok sikeres lebonyolítása, valamint a folyamatos kapcsolattartás az üldözött keresztény közösségek képviselőivel. Munkájának **alappillérei a közvetlenség és az őszinteség.**

Azbej Trisztán rendszeresen tart ország- és világszerte nagyszerű előadásokat az üldözött keresztények helyzetéről, valamint az államtitkárság humanitárius segítségnyújtó programjairól. Több kitüntetés birtokosa és publikációk sorának szerzője.

Munkájuk során, mind a vezetők, mind a munkatársak törekszenek elkerülni azt a hibát, amit sok nemzetközi segélyszervezet elkövet: *nem akarnak okosabbak lenni a támogatottaknál, nem akarják helyettük eldönteni, hogy mire van szükségük.* Ezért utazott és utazik a magyar kormány megbízásából az egyházak képviselőivel Közél-Keletre és szerte a világba, hogy közvetlenül a rászoruló közösségeknek tegyék fel a kérdést, hogy miként segíthetnek nekik. Emellett meghívják a közel-keleti, afrikai és más egyházi vezetőket Magyarországra, és igyekeznek nemzetközi nyilvánosságot biztosítani nekik, hogy elmondhassák a világnak, milyen helyzetben vannak.

A párbeszéd során alakult ki a hármas célkitűzés, hogy a közösségek megmaradásához biztosítani kell a **túlélést, az életteret és a megélhetés feltételeit.**

*„Ezért érezzük, hogy kötelességünk külön felelősséget vállalni, külön programot indítani és külön kormányzati egységet szentelni a keresztény közösségek megsegítésének”.*

*Összefüggő problémarendszerről van szó, mely vallásszabadságot érintő, humanitárius és migrációs kérdés egyszerre. Magyarországnak, esélye sincs megoldani a problémát, azt azonban megteheti, hogy módszertani példát állít más országok, illetve a nemzetközi szervezetek elé.*

A Hungary Helps nem kivételez a keresztényekkel, hiszen vallási és etnikai hovatartozástól függetlenül segíti a fejlődő világban, illetve a krízisrégióban élő rászoruló közösségeket. Tehát a program célja, nemcsak a keresztény közösségek megmentése, hanem helyzetbe hozásuk azért, hogy segíthessék a velük együtt élő más vallási csoportokat, és ezáltal javuljon társadalmi megítélésük.

A szükség a világban óriási, a munka hatalmas, de bátorítsanak mindnyájunkat a legnagyobb magyar szavai: *Egynek minden nehéz, soknak semmi sem lehetetlen.*”

Áldást, erőt, kitartást és a szeretet leleményességét kívánjuk Államtitkár úrnak és munkatársainak embert próbáló erőfeszítéseik folytatásához. Köszönjük!

A Széchenyi Társaság elnöksége 2022. őszén egyhangú szavazással döntött arról, hogy **az üldözött keresztények és közösségeik támogatásáért, identitásuk és örökségük megőrzéséért végzett munkáért Azbej Trisztán államtitkár úrnak és az általa vezetett Hungary Helps és más Programok minden munkatársának** ítéli a Széchenyi Társaság emlékérmét.

Szívből gratulálunk!

Kőrösiné dr. Merkl Hilda  
elnökségi tag